IV. Prosze - zgodnie z przykladem - zapyta¢ o podkreslong cze$¢ zdania.
/2,5p.(5x0,5p.)
PRZYKtAD
Basia codziennie uzywa laptopa.

— Laptopa.

1. Chodze na sitownie trzy razy w tygodniu.

e —————— ! chodzisz na sitownie?

— Trzy razy w tygodniu.

2. Powiedziatam mu o tym, bo musi znaé prawde.

e ——————— 2 mu o tym powiedziatas?

— Bo musi zna¢ prawde.

3. Adam idzie na spacer z Basia.

e ———— 3 Adam idzie na spacer?

4. Nie lubie zupy pomidorowej.

o ————— 4 zupy nie lubisz?

— Pomidorowej.

5. Ula dostata piekne kwiaty od przyjaciela.

e —————— 5> Ula dostata piekne kwiaty?

— Od przyjaciela.
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V. Prosze uwaznie stucha¢ tego nagrania i wykonywa¢ zadanie zgodnie z podanym
przykladem. Uwaga! Nagranie zostanie odtworzone dwa razy.

/5p-(10x0,5p.)

Wroctaw stynie z krasnali. Turysci szukajq tych matych figurek po calym miescie. Prosze
dopasowac opis krasnala do fotografii.
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V. Prosze przeczytac tekst i - zgodnie z przykladem - dopasowa¢ usuniete z niego
fragmenty (A-H).

—/7p.(7x1p.)

Kolejny milioner w Warszawie

Czwartkowy odcinek programu ,Milionerzy” przepetniony byt emocjami. Jacek lwaszko

z Warszawy [__B__ )70 To czwarta osoba w historii, ktéra poprawnie odpowiedziata

na ostatnie pytanie w polskiej edycji teleturnieju [ 1% Jak méwit w programie prowadzacy,

Hubert Urbanski, zwyciezca programu jest nie tylko muzykologiem, ale takie muzykiem

amatorem. Zajmuje sie swojg pasjg W réznych miejscach, m.in. w chérze, a takze gra na gitarze

i akordeonie w zespole [ ]%. Na co dzieri pracuje w bibliotece w Narodowym Instytucie

Fryderyka Chopina.

Udziat warszawiaka w programie ,Milionerzy” podzielony zostat na dwa odcinki, [ P
Jacek lwaszko w eliminacjach jako jedyny odpowiedziat poprawnie. Byt bardzo opanowany
[ ]*. Dopiero przy pytaniu za pot miliona wykorzystat wszystkie kota ratunkowe: najpierw

wybrat ,pdét na pét”, potem poprosit o pomoc publicznosé, [ ]°. Ostatecznie udzielit

poprawnej odpowiedzi, dzieki czemu doszedt do finatowego pytania.

— To wiedza ze szkoty podstawowej, ale to byto tak dawno, Zze nie pamietam

— zazartowat uczestnik, [ 1.

Jacek lwaszko stat sie czwartg osobg w historii polskiej edycji teleturnieju ,,Milionerzy”,
ktéra poprawnie odpowiedziata na pytanie za milion ztotych, [ 17 w tym samym roku,

W marcu.

Zrédto: opracowanie wiasne na podstawie https://warszawa.naszemiasto.pl/
jacek-iwaszko-z-warszawy-wygral-nagrode-glowna-milionerach/ar/c1-8467501.

A. | ktére mozna byto obejrze¢ 22 i 23 wrzesnia

PRzZYKtAD
wygrat w nim gtéwnq nagrode

C. | poprzednio taka sytuacja miata miejsce

D. | iradzit sobie doskonale

E. | emitowanego na antenie TVN

F. | gdy ustyszat ostatnie pytanie
G. | a nakoniec wykonat , telefon do przyjaciela”

H. | grajagcym muzyke latynoamerykanska
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POPRAWNOSC GRAMATYCZNA
8 zadan, 45 minut Liczba punktéw: 30

I. Prosze - zgodnie z przykladami - podkresli¢ poprawne formy wyrazéw podanych
w nawiasach (odmiana rzeczownikéw, przymiotnikow i zaimkow).
/5p.(10x0,5p.)

(Tej, Tego, Tq)PR"t4P zimy pogoda sprzyja zabawom na (Swiezemu, swiezym, swieze)Pr?/ep
(powietrzu, powietrzem, powietrza)Pf"4°  Dzieci bawig sie znakomicie: zjezdzajg z gérki na
(sanki, sankami, sankach)?, robig orty i anioty, lepig batwany. Te zabawy sg nie tylko przyjemne,
ale takze uczg (nowych, nowym, nowe)? (umiejetno$ciom, umiejetnosciami, umiejetnosci)>.
Ze $niegu, podobnie jak z piasku, mozna budowaé (zamkdéw, zamki, zamku)*. Bardziej aktywne
dzieci moga zrobic igloo. Warto je zbudowaé, jesli mamy pewnos¢, ze praca przetrwa kilka
(mroznych, mroznymi, mrozne)® dni. Dla maluchdéw, ktére uwielbiajg malowaé, mozna zrobi¢
farby do ($niegiem, $niegu, $nieg)®, przelaé je do butelki po keczupie i rysowaé (nich, nimi, je)’
kolorowe kwiaty. A kiedy zabraknie $niegu i dzieci bedg nudzi¢ sie w zimowe popotudnie, moga
zrobi¢ wtasne zawieszki z pokarmem dla (ptakami, ptaki, ptakow)8. Wystarczy posmarowac
rolki po papierze mastem orzechowym, a potem posypac¢ karmg kupiong w (sklepu, sklepie,

sklepem)?® (zoologicznym, zoologicznego, zoologiczne)™°.

II. Prosze - zgodnie z przykladami - podkresli¢ poprawne formy wyrazéw podanych
w nawiasach (stopniowanie przymiotnikéw i przystéwkow).
/2,5p.(5x0,5p.)

Swiateczny rozktad jazdy oznacza (mniej, mniejsze, najmniejsze) P*4° kurséw i (dfuzej,
dtuzsze, dtugo)P*?"*P czekanie na przystanku. W Wigilie bedg obowigzywaty sobotnie rozktady
jazdy, ale autobusy i tramwaje (najpopularniejsze, popularnie, najpopularniejszych)? linii oraz
metro bedg kursowaty (najczeéciej, czesty, czesciej)?. Trzeba jednak pamietaé, ze wiekszo$é
linii bedzie jezdzié¢ (krotsze, krdcej, najkrdcej)?, czyli tylko do godziny 18.00.

W $wieta Bozego Narodzenia i Nowy Rok komunikacja miejska bedzie kursowata zgodnie
ze Swigtecznym rozktadem jazdy. Autobusy i tramwaje beda wiec jezdzity (rzadko, rzadsze,
rzadziej)* niz w dni powszednie. W okresie $wigtecznym warto korzystaé z metra. Pasazerowie
mogg wtedy spotkaé Swigteczny pocigg, ktéry bedzie jeszcze (piekniej, najpiekniejszy,

piekniejszy)® niz w zesztym roku.
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